

## 面朝大海好创业

# 博士团队抢滩三门湾

本报宁海11月17日电  
记者 陈志农  
县委报道组 陈云松

陈荣毅博士,中国国家外专局特聘航空专家、中国科学院浙江数字内容研究院通用航空研究所所长;罗晋团队,有博士6人,拥有25年美国设计和管理经验、10年中国商务和经营经验、5年无线网络化智能照明体系的技术积累……这些国内外不同领域的专家,平时很少有交集,但他们现在却成了邻居,因为他们都在三门湾畔的宁波南部(宁海)滨海新区落了户。

初冬的宁波南部(宁海)滨海新区,丝毫没有冬天的萧瑟。一条笔直宽阔的大道直通市区,两边还在拓宽,路上时不时有大卡车载着设备驶过;各个功能区正按照专家规划,有条不紊地进行建设;前不久,2014年中国(宁海)通用航空运动表演暨飞行体验活动在这里举行,一些标语还没有来得及撤下……

宁波南部(宁海)滨海新区管委会主任应亥宗告诉记者,目前,已经有7个博士团队落户新区,还有4个博士团队项目正在洽谈。这些博士团队带来的都是医疗器械、航空航天、新材料新能源等高科技项目。如王伟博士领衔的“细胞级肿瘤早期诊断4D乳腺阻超CT”项目,团队9人中有6名博士,一名在读博士,他们致力于设计、研发、生产集高性价比、无创、无辐射、快速、高灵敏度等优势于一体的细胞级肿瘤早期诊断4D乳腺阻超CT;冯春团队带来的“PVDC收缩袋新材料项目”,其产品能让食品、药品在常规条件下保质期延长5至10倍;陈荣毅博士团队的通用航空产业研究院项目已开始进入研制阶段;王家君博士的3D打印材料生产项目将于下月开始试生产。

博士团队纷纷抢滩三门湾,源于这里良好的发展前景。三门湾地处我国大陆海岸线和长江黄金水道“T”形交汇处,位于长三角南翼环

杭州湾产业带和温台产业带的节点,与杭州湾、乐清湾、象山港并称为浙江“三湾一港”,土地资源、港口资源丰富,区位优势明显。今年7月,宁海三门湾新区升格为宁波南部(宁海)滨海新区,表明今后宁波的发展重点将转向三门湾,宁波前30年发展重心布局在杭州湾,今后30年发展潜力蕴藏在三门湾。

此外,省政府办公厅印发了《三门湾区域统筹发展规划》。根据规划安排,预计到2020年,三门湾区域将实现生态环境明显改善,统筹发展能力显著增强,重大基础设施不断完善,海洋生态质量稳定向好,环保型海洋产业体系初步形成,浙江海洋生态保护示范区、区域统筹发展示范区、海洋新兴产业发展先行区、浙台合作交流先行区建设初具成效等目标。这些政策的出台,发出强烈信号:未来一段时间内,三门湾将是宁波市乃至浙江省经济发展的一块热土。

面朝大海好创业。在新区创业

孵化园里,记者碰到了王家君博士和他的团队。王博士的家乡就在宁海,虽然他1979年就离开了宁波,但家乡情结让他一直关注着三门湾畔的这片故土。今年2月,他带着3D打印材料方面的最新研究成果,落户宁波南部(宁海)滨海新区,还把导师的儿子徐怡庄博士团队引进三门湾。

王博士告诉记者,吸引他到这里落户的除了家乡情结、发展前景,还有良好的创业环境。园区对他们提供“保姆式”服务,从项目接洽开始,就有专人负责为他们提供服务,协调解决各种矛盾,使他们能够快速、便捷地设立公司、开展研发业务。同时,提供后续跟进的拓展成果转化、投资融资、市场开拓等创新服务。

目前,新区正在建设的公共服务平台涉及模具产业、通用航空产业、生物医药产业等,新区以平台吸引人才、人才带动项目、项目推动发展的良性循环正在形成。



## 建防撞设施 保大桥安全

11月17日清晨,15只橘红色的防撞墩在距响礁门大桥百余米水域处一字排开。这是舟山跨海大桥为保障船舶安全进出桥区而新建的防撞设施。

姚峰 摄

## 患绝症农妇想补拍婚纱照——

# “把最美的我留给亲人”

本报遂昌11月17日电  
记者 聂伟震 县委报道组 肖靓

作为女人,粟永芬一直有一个梦想——穿上婚纱,带着最迷人的笑与丈夫、女儿一起将美丽与幸福定格。可是,这个梦想在粟永芬有限的生命里似乎很难实现,34岁的她患直肠癌已到晚期,为了治病,家里花光了所有积蓄。

在遂昌县人民医院重症病房里,粟永芬无力地躺在病床上,面容憔悴。见到记者来探望,她用手将头发捋得整整齐齐。4个月来,受病痛折磨,原本60公斤的她现在不到40公斤。

粟永芬是四川宜宾人,10年前来到遂昌打工,6年前在一次朋友聚会上认识了张冬华。交往半年多,张冬华向粟永芬求婚了。“结婚时,没有存款,婚礼省了又省,连婚纱照都没拍。”看着病床前丈夫自责的样子,粟永芬眼圈红红的拉着他的手说:“我不后悔,下辈子还和你在一起。”

结婚后,粟永芬辞掉了工作,来到了张冬华的老家遂昌县金竹镇百万突村,一边照顾年近多病的婆婆,一边学干农活。为了多赚点钱,粟永芬怀孕8个月时还挺着大肚子上山采茶叶。那一年,两亩茶叶赚了一万多元钱,粟永芬高兴得几天睡不着觉,趁这几年金竹的茶叶和茶油价格不错,她计划着再流转几亩土地,种上茶叶,这样日子会越过越好。

不幸的是,今年6月,粟永芬的父亲生病,她赶回宜宾照顾老人。这期间粟永芬总是尿频,全身无力,一直以为是累了,回到遂昌,还是不见好转,就到医院做了检查,不料被确诊为直肠癌晚期。

张冬华说,家里4个老人都有病,需要长期吃药,永芬是家里的顶梁柱,她倒下了,这个家一下子也失去了希望。一家人拿出所有的积蓄,想治好粟永芬的病,可短短几个月,就花了8万元,这是这个清贫的家庭全部的积蓄。为了照顾粟永芬,张冬

华辞掉了钢铁厂搬工的工作,这个家就此完全失去经济来源。

主治医生告诉记者,目前,粟永芬病情严重,癌细胞已转移到肝、肺和肋骨等部位,如果直肠癌手术顺利的话,有20%的希望再活3到5年,但需要巨额医药费;如停药,随时有生命危险。

在和粟永芬交谈的几分钟里,她不停呕吐。张冬华说,经过5次化疗,妻子目前身体极度虚弱,每天下午2时,妻子就开始疼痛,满头大汗,只能依靠服用止痛药或注射吗啡来缓解。最近这几天,止痛药也开始不管用了,吃下去就吐。

“滴滴滴……”粟永芬的手机响起,这是她自己设置的提示音,手机里存着4岁女儿的照片。张冬华说,母女俩已有4个月没见面了,粟永芬每天要看上无数遍。一提到可爱、乖巧的女儿,粟永芬的呼吸就急促起来。医生为她接上氧气。

“听说捐献器官可以获得经济

救助,这是我唯一能做的。”粟永芬突然扯掉了氧气罩,使出全身力气对记者说道。“把好的器官捐献出来,一方面可以帮助有需要的家庭,另一方面能让我们这个贫困的家得到一点补助。”

从粟永芬痛苦的表情中,记者读出了一个农妇大山般的坚毅。面对不离不弃的丈夫,还有未成年的女儿,再想到多病的4个老人,她又怎么舍得走?希望自己还能再活几年,可巨额医药费却没有着落……读者朋友,如果你想帮助这位坚强的农妇,请与张冬华(手机13695798991)联系,或致电本报24小时热线96068,也可以@佳友民情快车微博、微信联系我们。

**热线96068**  
**佳友民情快车**  
佳友微博: <http://weibo.zjol.com.cn/ujy7404>  
电子信箱: [yjy7404@126.com](mailto:yjy7404@126.com)  
微信号: [jiayoumingqingkuache](https://www.weixin.com/q/ziyoumingqingkuache)

## 余杭3名养护工人意外沼气中毒

# 武警消防接力救人

本报杭州11月17日讯(通讯员 叶文军 顾朝清 记者 廖小清)今天上午,在杭州余杭区星星路口,3名正疏导下水管道的工人因沼气中毒而昏迷。在这危急时刻,正巧省武警总队后勤保障基地干部曲长路路过此地,立即召集4名战友救援。经过10多分钟的紧急施救,3名养护工人被成功救出并紧急送往医院治疗。

“救命啊,救命啊!”上午9时许,曲长路外出办事路过星星路时,突然听到两名身着红色工作服的人员在大声呼救。曲长路见状当即停下自行车,随两名身穿“道路养护”工作服的工人前往一窨井察看。

“在深深的窨井里,有1名养护工歪倒在另1名养护工身上,一动不动。”曲长路说,看到这一紧急情况,他立即向所在的部队联系,请求战友携带工具来协助施救。由于这里距离部队营区很近,两分钟后,4名战友就赶到出事现场。在战友

的帮助下,身系绳索、头戴防毒面具的武警战士宋忠武第一个进入下水道救人。

随即,宋忠武把绳索绑在养护工两条胳膊上,然后采取肩扛、手推的方式,与战友协力把这名工人救到地面。按照同样方法,4分钟后,第2名工人再次被救出下水道。此刻,浓烈的沼气,使参与救援的宋忠武同样感到胸闷,喘不过气来。恰好这时消防官兵也携带专业救援工具赶到现场增援,共同将最后1名人员救出。

“每救出1名工人,我们就给他们做心肺复苏按压。”曲长路说,效果最为明显的是被救出的第1名工人,只用了1分钟,他就开始咳嗽,又过了20秒,还睁开了眼睛。3名工人被救出后,被120救护车立即送往医院救治。

据悉,截至今天21时,最先救出的两名养护工已基本脱离危险,最后1名工人由于被困时间较长,还在ICU接受抢救。

## 杭州:婚嫁产业融合发展

本报杭州11月17日讯(通讯员 谢俊)今天,地处杭州核心区、西湖文化广场附近的30120幸福城,迎来了阿里婚伴首家落地的O2O体验馆,完成了婚嫁产业与智慧电商的融合发展。

幸福城目前总投资达6亿多元,提供婚礼策划、礼服定制、婚纱

摄影、婚庆用品、蜜月旅行等一站式服务,还汇聚了母婴早教、家居生活、培训机构等业态。据了解,杭州婚嫁产业的年营业额超120亿元。传统婚嫁企业以电商的形式发展,既能降低商家的运营成本,也能给消费者提供更透明、优质的服务。

## 宁波:食博会成交创新高

本报宁波11月17日电(记者 周松华)为期4天的2014中国食品博览会,今天圆满落幕。相比往年,本届食博会规模更大,采购更活跃,展会期间累计实现成交147.5亿元,比上届增长8%,再创历史新高。

据了解,食博会是由中国商业联合会和浙江省政府联合主办,宁波市政府、浙江省商务厅共同承办

的品牌展会。本届食博会以“创造客户价值与引领行业发展”为主题,共设10个展馆,展出面积达7.8万平方米,标准展位3900个,吸引了来自法国、意大利、澳大利亚、美国、阿根廷等30多个国家和地区的食品经销商,以及全国十多个省市的本土食品企业组团参展,琳琅满目的传统食品、特色农产品等,受到了浙江老百姓的青睐。



11月17日,杭州下城区最大的停车楼——和平停车楼正式对外开放,该楼高达6层,有泊位452个。这两天,用于“反向查询”的智能机器将在此亮相,输入车牌号,就可查询到停车的位置。

戴睿云 张毅恒 摄



近日,在江山市清湖镇清三村便民服务中心,该市妇联工作人员正和镇村干部一起帮助村妇女做好土地承包经营权等确权登记工作。

邵全海 郑积亮 周玉玲 摄

## zhoushan-free——百万市民、千万游客共享智慧群岛

### 舟山打造WiFi覆盖全面、用户体验优良的无线城市建设典范

根据省政府相关指导意见和《智慧舟山建设纲要》,该市于2012年10月启动智慧民生试点和海洋云等22项重大信息化工程。经过多年的建设,目前全市已基本形成了覆盖全市、连网大陆、以电信网和有线电视网为主体的网络基础,主要城区基本实现了光纤到大楼、到小区。建成了上联省政府,下联县(区)、乡镇的市域电子政务内网和外网平台。新一代移动通信信号和

渔区的无缝覆盖,AIS基站已覆盖

船厂及近海海域,WiFi信息已覆盖主城区、普陀山、朱家尖、嵊泗列岛等旅游景点和快速公交线。

“无线城市”建设必须与时俱进。为更好地满足互联网时代公众对无线网络服务的需求,近日,舟山市政府决定全面推进“无线城市”建设,统筹推进新一代移动通信及无线宽带网络、无线局域网(WLAN)、海洋卫星通信网络发展,率先建设富有海洋特色、旅游特色的无线城市。

采取“政府引导、市场运作、社会参与”模式,该市近期正进一步扩

大WiFi网络在人流密集的公共场所覆盖面,提高热点地区大流量移动数据业务承载能力。计划通过一年左右时间,基本实现全市城镇公共服务区域免费WiFi全覆盖,向公众提供统一接入标识为“zhoushan-free”的免费无线上网服务,任何一家通信运营商移动智能终端用户都可以通过短信、微信等注册实现联网,并可以在各热点之间随时登录,满足市民和游客无线上网的需要。

整个免费WiFi项目计划分两

期实施,首期项目于2014年12月底之前,部署300个热点1000个AP(无线接入设备),并投入试运行。主要覆盖车站、码头、机场等交通节点,重要旅游景区、医院、学校、图书馆、体育馆、大型公园、市民休闲广场和政府办事大厅等。二期项目将于2015年12月底之前计划再建设1100个热点2500个AP,进一步拓展公交、客运航线等公共场所的覆盖。同时以商业合作的方式,拓展宾馆酒店、商场、娱乐休闲场所、特色商业街

等商业服务领域,为市民和游客提供更为广泛的信息服务,力争把舟山打造成为WiFi覆盖全面、用户体验优良的无线城市建设典范。

舟山免费WiFi项目作为全市重要的信息基础设施,将方便公众旅游、交通、购物、医疗、学习、娱乐等,同时该项目还将与省政府智慧城市试点“智慧民生”项目的建设有机衔接,与网上政务大厅、智慧民生服务平台、市民卡、市民网页、81890网格服务、社区便民服务中心等一起,形成智能便捷的民生服务体系,为公众提供全方位、一体化的民生信息服务。

(尚钧 王娜)